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Ata da 5ª Reunião do Conselho do Departamento de Química, realizada no dia 08 de maio de 1 

2018. 2 

Às quatorze horas do dia oito de maio de dois mil e dezoito, reuniu-se na Sala da Secretaria do 3 

DQCI, do Campus “Prof. Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe no município de 4 

Itabaiana – Sergipe, o Conselho do Departamento de Química. Estiveram presentes os professores: 5 

Edinéia Tavares Lopes, Heloísa de Mello, Ivy Calandreli Nobre, João Paulo Mendonça Lima, 6 

Luciano Evangelista Fraga, Marcelo Leite dos Santos, Moacir dos Santos Andrade, Nirly Araújo 7 

dos Reis, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski, Victor Hugo Vitorino Sarmento e Valéria Priscila de 8 

Barros. Também esteve presente a técnica de laboratório Raquel Estevez Rocha, e as representantes 9 

discentes Carla Martiniano Barboza e Deidyane Wityla Félix da Silva, suplente do discente Josafá 10 

Luiz dos Santos Júnior. Também esteve presente como convidado o discente Jeovani Ferreira 11 

Santos. A Profa Ana Paula Gebelein Gervásio encontra-se afastada. O Prof. Marcelo agradeceu a 12 

presença de todos e, em seguida, deu início à reunião. Primeiro item de pauta: Informes. O Prof. 13 

Marcelo abriu espaço para os conselheiros que tivessem algo a informar. A técnica Raquel informou 14 

que chegaram quatro balanças analíticas e que as mesmas já haviam sido instaladas nos 15 

Laboratórios Didáticos I e II. Informou também que naquela manhã os técnicos foram 16 

surpreendidos com a visita da diset aos laboratórios de pesquisa e de ensino, informou ainda que foi 17 

feita uma observação com relação ao Laboratório Didático I, a capela do referido laboratório estava 18 

inutilizada. A Profa Valéria informou que a visita da dicet também foi uma surpresa para a Direção 19 

do Campus, a mesma comentou ainda que solicitou, via memorando, que visitas como essas fossem 20 

avisadas com antecedência, para que os técnicos pudessem garantir melhor acesso aos laboratórios e 21 

os professores pudessem acompanhá-los, bem como tirar alguma dúvida pontual. A Profa Edinéia 22 

informou que, conforme já havia sido comentado em reuniões anteriores, a X OCMEA seria nos 23 

dias 5 e 6 de junho mas, em virtude da realização da Olimpíada Brasileira de Matemática das 24 

Escolas Públicas no dia 5 de junho, foi necessário alterar a data da X OCMEA para os dias 6 e 7 de 25 

junho, a mesma informou ainda que o evento contava com cinquenta e duas oficinas inscritas, além 26 

de exposições e representações culturais no horário do almoço, na quadra poliesportiva do Colégio 27 

Estadual Dr. Augusto César Leite, a mesma informou ainda que o evento contaria com duas 28 

campanhas, sendo uma delas para o cadastro de doadores de medula óssea e a outra para arrecadar 29 

donativos para duas instituições que trabalham com cuidado de animais (ADASFA, em Aracaju e 30 

ABCITA, em Itabaiana), e pediu aos professores que ajudassem na divulgação do evento e das 31 

campanhas, tanto fora quanto dentro do campus, informou ainda que estava finalizando um e-mail, 32 
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que seria enviado para o campus, contendo algumas informações acerca do evento e comentou que 33 

na Secretaria dos Programas Institucionais haviam folders que seriam usados para divulgação, 34 

informou também que já estava realizando as inscrições dos alunos das escolas, com uma previsão 35 

de novecentas pessoas por período, informou ainda que conseguiu realizar uma parceria com a 36 

Secretaria de Estado de Educação de Sergipe (SEED) para garantir transporte e alimentação para os 37 

alunos inscritos. A mesma também informou que, de sua parte, a X OCMEA seria sua última, pois a 38 

organização do evento estava lhe custando muito dos pontos de vista acadêmico, profissional e 39 

pessoal. O Prof. Luciano informou que, com relação ao ponto de pauta “Apreciação do Plano de 40 

Trabalho de Estágio Probatório do docente Luciano Evangelista Fraga conforme Resolução 41 

Nº55/2015/CONSU” da reunião anterior, havia entrado em contato com o setor e lhe informaram 42 

que não havia necessidade de um plano de trabalho complementar, porque já dava continuidade ao 43 

que a instituição anterior tinha, comentou também que os processos de probatório da UFPE já 44 

haviam chegado e estavam com ele, e que o último seria encaminhado para a Universidade Federal 45 

de Sergipe finalizar o processo de probatório, dessa forma, não havia necessidade de um novo 46 

plano. O Prof. Marcelo informou que o processo precisaria ser encaminhado para a comissão de 47 

avaliação que foi aprovada, não sendo necessário um novo plano, assim como deliberá-lo como 48 

ponto de pauta, dessa forma, solicitou que o Prof. Luciano encaminhasse a documentação para a 49 

comissão de avaliação e, em seguida, o procurasse para que fosse feito o extrato da Ata, que define 50 

a comissão, e a portaria, que nomeia a comissão de avaliação. A Profa Edinéia informou que 51 

conseguiu terminar seu PAD na última madrugada e que das duas disciplinas, cadastrou apenas o 52 

programa de uma delas, mas justificou que não se tratava de falta de compromisso, comentando que 53 

a OCMEA a exauria muito, a mesma também registrou que estava recebendo todo o apoio da 54 

Direção do Campus e do Chefe do DQCI com os detalhes da organização do evento. O Prof. 55 

Marcelo informou que no ponto referente ao PAP essa situação seria melhor debatida, porque era 56 

necessário deixar preenchido na Ata, conforme recomendação da COPAC, mas explicou que o PAD 57 

poderia ser preenchido a qualquer momento e que embora o mesmo não fosse apreciado naquela 58 

reunião, poderia ser apreciado na próxima e, com relação aos programas, todas as disciplinas 59 

pendentes poderiam ter os programas apreciados na próxima reunião. Em seguida, o Prof. Marcelo 60 

realizou alguns informes da Reunião de Conselho de Centro de Coordenação de Curso, o mesmo 61 

informou que a Direção do Campus comunicou que os festejos juninos do campus ocorreriam no 62 

dia 15 de junho, das 18h às 23h, sem dispensa de aulas, a Direção também comunicou que o 63 

Conselho de Meio Ambiente da Prefeitura Municipal de Macambira precisava de representantes, e 64 
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que aquela não havia sido a primeira solicitação, porém eles ainda não haviam conseguido o 65 

representante. A Profa Ivy informou que já havia entrado em contato com o Conselho de Meio 66 

Ambiente da Prefeitura Municipal de Macambira e seria a representante. O Prof. Marcelo informou 67 

ainda que, a Direção relatou que a universidade estava passando por um processo de auditoria 68 

interna da UFS e que o Curso de Física do Campus Itabaiana estava sendo auditado, porém não se 69 

tratava de nenhuma denúncia e sim de uma amostragem, na qual dez por cento (10%) dos cursos da 70 

universidade foram selecionados, o mesmo comentou ainda que aquela era uma auditoria de 71 

prevenção, de levantamento de informações e de orientação e, ao final da mesma, seria emitido um 72 

relatório para indicar quais providencias precisariam ser tomadas. Informou ainda que, a quarta 73 

corrida UFS Itabaiana foi definida para o dia 19 de agosto, domingo, às 7 horas, com pretensão de 74 

mil participantes e, enfatizou a importância da participação da comunidade acadêmica na atividade. 75 

Informou ainda que, o Departamento de Sistemas de Informação colocou na última Reunião de 76 

Conselho uma possibilidade de auxiliar na transparência das Atas, explicando que o DSI estava 77 

trabalhando em um projeto de implementação para melhorar a transparência dos documentos 78 

públicos, o mesmo comentou ainda que na próxima reunião, a ideia seria explicada em detalhes e 79 

posteriormente alguém seria designado para receber o treinamento para utilizar a plataforma. 80 

Informou ainda que, com relação as férias de docentes, estas não deveriam ser marcadas em período 81 

letivo, o mesmo comentou ainda que já havia informado o encaminhamento do Ministério do  82 

Planejamento e o posicionamento da universidade, por meio de seu procurador e, comentou também 83 

que não havia problema caso as férias avançassem a primeira ou segunda semana de aulas, desde 84 

que fosse possível cumprir as dezoito semanas, o mesmo informou ainda que, o Campus de 85 

Itabaiana foi elogiado nesse aspecto, uma vez que esse tipo de problema não foi constatado no 86 

mesmo, exceto em alguns casos particulares e com justificativas plausíveis e, destacou ainda que, a 87 

falta de discussão durante o planejamento do calendário acadêmico, em alguns casos, acabava 88 

comprometendo o direito dos professores à férias. Informou ainda que, o Prof. Luciano entrou em 89 

contato com mesmo e falou sobre a importância da UFS ter professores representantes na Câmara 90 

de Assessoramento da FAPITEC, onde são discutidas questões como definição de editais, avaliação 91 

de projetos e destinação de recursos, o mesmo comentou também que o Departamento de Química 92 

sempre foi muito participativo nesse sentido, no entanto, o Prof. Luciano considerou importante 93 

reforçar. O Prof. Luciano informou que o edital estava aberto até o dia 20 de maio, e comentou que 94 

para participar era necessário ser pesquisador FAPITEC ou produtividade CNPQ, além de não ter 95 

nenhuma pendencia frente à FAPITEC. A Profa Edinéia comentou que a UNIT possuía muitos 96 
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representantes na Câmara de Assessoramento da FAPITEC e reforçou a importância da UFS ter 97 

mais representantes lá. O Prof. Marcelo informou que, mais uma vez, a porta da secretaria ficou 98 

aberta e, solicitou que todos os usuários da mesma redobrassem sua atenção, para que essa situação 99 

não se repetisse, evitando assim, problemas como furto de bens. A Profa Valéria comentou que a 100 

universidade teve um problema de assalto, dois meses atrás, quando um homem estava saindo da 101 

universidade com um Datashow do Bloco C, uma vez que, em termos de altura, lá o aparelho ficava 102 

mais acessível. O Prof. Marcelo informou que, em caso de dúvida, os professores poderiam entrar 103 

em contato com os vigilantes, para que os mesmos averiguassem a situação. O mesmo informou 104 

ainda que, uma das indicações da auditoria interna da UFS era que os docentes tivessem seus 105 

horários de atendimento de alunos e de aulas afixado na porta de sua sala. Informou ainda que, a 106 

Profa Edinéia havia feito alguns pedidos, via e-mail, onde constavam alguns informes, sendo o 107 

primeiro deles o projeto “Tecendo Relações”. A Profa Edinéia informou que o projeto “Tecendo 108 

Relações” tratava-se do primeiro projeto de extensão inscrito no campus, que contava com 109 

palestras, oficinas nas escolas, entre outras e, comentou também que o projeto estava novamente 110 

sendo cadastrado para resolver a questão de certificação dos alunos. O Prof. Marcelo informou que 111 

no e-mail também havia o “Projeto de formação em educação popular em saúde no SUS e sua 112 

interface, com o controle social, com a política de equidade e com as práticas integrativas 113 

complementares e populares na saúde”. A Profa Edinéia informou que o departamento de química 114 

tem dado apoio ao Movimento de Saúde Popular do Estado de Sergipe (MOPS) e que o mesmo 115 

entrou em contato com ela para informar que estava prestes a ter início um projeto que contaria com 116 

a participação de várias prefeituras do estado, no entanto, a prefeitura de Itabaiana não havia 117 

aderido ao mesmo e, comentou ainda que, conforme havia sido aprovado pelo Ministério da Saúde, 118 

nos municípios que possuíam o campus da UFS, este ficaria responsável por desenvolver o projeto, 119 

dessa forma, como a prefeitura de Itabaiana não aderiu ao mesmo, eles precisavam que o campus da 120 

UFS em Itabaiana entrasse com o projeto, a mesma explicou que o projeto contaria com uma bolsa 121 

para cada campus, no qual seria desenvolvido a formação para educação popular em saúde, seria 122 

um curso de aperfeiçoamento, com mais de cem horas, composto por vários outros cursos 123 

separados, destinados para profissionais da saúde, para a comunidade de forma geral e também com 124 

vagas especificas para alunos da UFS, a mesma informou ainda que, estava buscando outra pessoa 125 

que tivesse interesse em ficar à frente desse projeto no Campus de Itabaiana e questionou se algum 126 

dos presentes teria interesse e, comentou também que, trazer o projeto era importante para a 127 

universidade, uma vez que, o Campus de Itabaiana não ficaria de fora, importante para a região, 128 
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tendo em vista que o projeto já tinha financiamento, pagando a todas as pessoas que vierem dar o 129 

curso, como também importante em termos de saúde popular e, por fim, comentou que caso 130 

ninguém tivesse interesse em assumir a coordenação do projeto, a mesma teria que castrá-lo no 131 

SIGAA e reforçou que a equipe envolvida no mesmo era boa e contava com profissionais 132 

experientes. Segundo item de pauta: Apreciação da Ata da 4ª Reunião Ordinária (2018) deste 133 

Conselho. O Prof. Marcelo informou que a Ata havia sido enviada no dia anterior à reunião e pediu 134 

desculpas ao Conselho pelo envio tardio, mas explicou que o período entre as reuniões foi menor 135 

que um mês, dessa forma, o tempo de preparação da Ata foi consideravelmente menor, informou 136 

ainda que, foram recebidas solicitações de correções da Profa Renata e da Profa Valéria e que as 137 

mesmas foram atendidas integralmente, informou também que não recebeu mais solicitações de 138 

correção, dessa forma, o mesmo abriu espaço para comentários sobre a Ata e, diante da ausência 139 

dos mesmos, o item de pauta foi colocado em regime de votação e aprovado por unanimidade. 140 

Terceiro item de pauta: Apreciação da autorização da ação de extensão “Seminários”. O Prof. 141 

Marcelo informou que se tratava da ação de extensão “Seminários” e apresentou a proposta do 142 

evento, que ocorreu de 01 de junho à 30 de agosto de 2017, para alunos de graduação, com um total 143 

de cinquenta vagas, coordenado pela Profa Heloísa e que contou com a participação de palestrantes, 144 

envolvendo a participação de outros departamentos e, em seguida, passou a palavra para a Profa 145 

Heloísa. A Profa Heloísa informou que era uma tentativa de gerar o certificado, via SIGAA, para os 146 

palestrantes e os alunos que assistiram às palestras, porém não eram matriculados na disciplina. O 147 

Prof. Marcelo comentou que concordava com isso, uma vez que, seria uma maneira de garantir que 148 

o palestrante tivesse uma certificação. A Profa Heloísa comentou que alunos de outros 149 

departamentos também participaram da extensão e precisaria que o Prof. Marcelo homologasse-a, 150 

para que a mesma pudesse inscrever os alunos. O Prof. Marcelo informou que para que o certificado 151 

fosse liberado para os professores participantes de outros departamentos, seria necessário conversar 152 

com o chefe dos respectivos departamentos, pois eles que autorizariam a participação e, em seguida, 153 

abriu espaço para discussões e, diante da ausência das mesmas, o item de pauta foi colocado em 154 

regime de votação e aprovado por unanimidade. Quarto item de pauta: Apreciação dos Planos de 155 

Atividades Docente (PAD) do DQCI para o semestre de 2018.1. O Prof. Marcelo informou que o 156 

calendário do PAD foi divulgado e que havia comunicado a todos sobre o mesmo, aproveitou a 157 

ocasião para agradecer aos professores que se voluntariaram como pareceristas, e explicou que, na 158 

reunião, seriam apreciados os pareceres de recomendação ou não de homologação dos PADs, o 159 

mesmo informou ainda que, era importante que os PADs fossem homologados na data prevista, mas 160 
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que o calendário não impedia que fosse realizada uma homologação posterior, caso houvesse a 161 

necessidade de realizar alterações no PAD, dessa forma, os professores estariam obedecendo a 162 

Resolução do PAD. Informou ainda que, até a data estabelecida para o cadastro dos PADs, a maioria 163 

dos professores havia submetido seu PAD, no entanto, realizou algumas observações: o PAD da 164 

Profa Ana Carla de Oliveira Santos constava no sistema como não cadastrado, entretanto, a mesma 165 

já não fazia parte do quadro de docentes do DQCI; o PAD da Profa Ana Paula Gebelein Gervásio 166 

não foi cadastrado, tendo em vista que a mesma encontrava-se afastada para tratamento médico; e o 167 

PAD da Profa Edinéia Tavares Lopes foi cadastrado tardiamente e não houve tempo para apreciação 168 

por parecerista, obedecendo ao calendário de avaliação do DQCI, desse modo o mesmo será 169 

apreciado somente na próxima reunião. Informou também que os PADs submetidos foram 170 

encaminhados aos pareceristas e que os mesmos receberiam a palavra, um a um, para realizarem 171 

comentários. A Profa Heloísa avaliou os PADs da Profa Nirly e da Profa Renata, sendo de parecer 172 

favorável a ambos. O Prof. Luciano avaliou os PADs da Profa Heloísa e do Prof. Moacir, sendo de 173 

parecer favorável a ambos. A Profa Nirly avaliou os PADs do Prof. Tarcísio e do Prof. Victor, 174 

sendo de parecer favorável a ambos. A Profa Valéria avaliou os PADs da Profa Ivy e do Prof. 175 

Luciano, sendo de parecer favorável a ambos. O Prof. Victor avaliou os PADs do Prof. João Paulo, 176 

do Prof. Marcelo e da Profa Valéria, sendo de parecer favorável a todos, no entanto, comentou que 177 

no PAD da Profa Valéria não constava o nome de sua aluna de mestrado. O Prof. Marcelo 178 

novamente agradeceu aos pareceristas e abriu espaço para comentários, diante da ausência dos 179 

mesmos, foi colocado em regime de votação os Planos de Atividades Docente (PAD) do DQCI para 180 

o semestre de 2018.1, contudo, o PAD da Profa Ana Paula não foi apreciado nem cadastrado, pois 181 

ela encontrava-se em afastamento médico, e o PAD da Profa Edinéia foi cadastrado e será apreciado 182 

na próxima reunião, sendo assim os PADs foram aprovados por unanimidade. Quinto item de 183 

pauta: O que ocorrer. O Prof. Marcelo informou sobre a reunião para eleição da nova chefia, o 184 

mesmo comentou que o departamento estava no prazo legal para realizar todos os procedimentos 185 

relacionados ao assunto, informou ainda que verificou as Resoluções e que era necessário seguir o 186 

Estatuto da UFS, o qual, em seu Artigo 51, afirmava que o chefe e subchefe de cada departamento 187 

seriam nomeados pelo Reitor, dentre os professores da carreira de magistério, indicados em listas 188 

tríplices, após eleição pela maioria absoluta dos membros do respectivo Conselho de departamento 189 

e teriam mandato de dois anos, renovável apenas uma vez. Informou também que, no final de junho 190 

de 2018, sua renovação de chefia venceria, dessa forma, o mesmo sugeriu que a eleição fosse 191 

realizada através de uma reunião extraordinária, que seria marcada para o dia 22 ou 29 de maio, 192 
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comentou ainda que era importante contar com a presença de todos os conselheiros, para que os 193 

eleitos sejam por maioria absoluta dos presentes e, em seguida, o Prof. Marcelo questionou se 194 

algum dos presentes teria algum impedimento para que a reunião fosse realizada no dia 29 de maio 195 

e, diante da ausência de impedimentos, ficou definido que haveria uma convocação para eleição no 196 

dia 29 de maio, às 14 horas, em seguida, o Prof. Marcelo abriu espaço para aqueles interessados em 197 

concorrer à chefia e subchefia, ou que quisessem apresentar seu interesse aos colegas, se 198 

manifestassem naquele momento ou na data estabelecida para a eleição. A Profa Renata informou 199 

que se candidataria à chefia, para dar continuidade ao trabalho que estava sendo desenvolvido pelo 200 

DQCI, a mesma comentou ainda que gostaria de contar com o Prof. Luciano como seu vice chefe. 201 

O Prof. Luciano mostrou-se interessado em assumir a vice chefia. O Prof. Marcelo informou que 202 

era necessário preparar uma lista tríplice para chefe e outra para subchefe, sendo que o primeiro 203 

nome de ambas as listas deveria ser escolhido dentre aqueles que se predispunham a assumir o 204 

cargo. Nada mais havendo a tratar, o chefe Marcelo Leite dos Santos agradeceu o comparecimento 205 

dos membros do Conselho, declarando encerrada a reunião, e para constar, eu Antonio Cardoso 206 

Feitosa, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos presentes. Campus 207 

“Prof. Alberto Carvalho”, 08 de maio de 2018. 208 


